

Itt a pollenszezon

A gyom, vagy gaz olyan növények gyűjtőneve, amelyek jelenléte megmunkált környezetben, termőföldön, konyhakertben, virágoskertben, pázsiton nem kívánatos, eltávolításuk a terület művelhetőségének egyik feltétele. Többségük évelő és gondozatlan környezetben akadálytalanul fejlődik.

A gyomnövény kifejezés hallatán mégis sokan a parlagfűre, mint hazánk első számú gyomnövényére gondolnak, hiszen a parlagfű kiemelt helyet foglal el a gyomnövények között.

Az időjárástól függően, március végére tehető a parlagfű kelése, de áprilisban már tömegesen jelenik meg. A növény júliusban nő a legintenzívebben. A virágpor szóródása július végén és augusztus hónapban történik, ezután kisebb mennyiségben egészen az őszi fagyokig tart. A kiszórt virágpor mennyiségére jellemző, hogy az többszöröse a következő legnagyobb virágpor tömeget adó fűfélékének, emellett veszélyessége is nagyobb. A parlagfű virágpóra szél útján akár 100 km-es távolságra is képes tömegesen eljutni.

A parlagfű elleni védekezés szempontjából fontos, hogy a virágzás, pollenképződés előtt kerüljön sor a növény kiirtására.

A gyomnövények és a parlagfű elleni védekezés kötelezettségét az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény írja elő a föld tulajdonosának, illetve használójának.

– Parlagfű tekintetében a hivatkozott törvény előírja, hogy a föld tulajdonosának, használójának **június 30-ig végre kell hajtania a védekezést, és ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenn kell tartania.**

Ahol június 30-át követően nem akadályozzák meg belterületi ingatlanon a parlagfű virágbimbó kialakulását, ott a **jegyző** azonnali hatállyal – függetlenül attól, hogy ismert-e a földhasználó kiléte – **külön értesítés nélkül elvégzetteti az elmaradt védekezést** és a Veszprém Megyei Kormányhivatal Veszprémi Járási Hivatala (a továbbiakban: Járási Hivatal) növényvédelmi bírságot szab ki. Az eljárás szabályai szerint a parlagfű elleni hatósági védekezés **zárt ingatlanon is elvégezhető.**

– Egyéb gyomnövények esetén, a belterületi ingatlanok gyomfertőzöttségét a jegyző ellenőrzi, azonban a védekezés elvégzésére a Járási Hivatal munkatársai szólítják fel az ingatlan tulajdonosát, használóját. Amennyiben a felszólítást követően az ingatlan tulajdonosa, használója nem végzi el a védekezést, a jegyző közérdekű védekezést rendel el, illetve a Járási Hivatal növényvédelmi bírság kiszabásával él.


A közérdekű védekezés költségét a növényvédelmi bírságon felül, a tulajdonosnak, illetve a földhasználónak meg kell fizetnie. A kiszabható növényvédelmi bírság belterületi ingatlan esetén, a terület nagyságától függően **20.000,- és 5.000.000,- Ft közötti összeg.** A költségek meg nem fizetésük esetén **adók módjára behajthatók.** A hatósági védekezés elvégzésével szemben halasztó hatálya még a benyújtott fellebbezésnek sincs.

Ezúton felhívom minden ingatlantulajdonos figyelmét, hogy az előző évekhez hasonlóan, az idén is **kiemelt figyelmet fordítunk** a gyomnövényvel és parlagfűvel fertőzött területek felderítésére. A közterület-felügyelőkkel, a Városgondnokság munkatársaival együtt folyamatosan ellenőrizzük az ingatlanok gyomfertőzöttségét. Ha gyomos ingatlant találunk, a fent ismertetett módon eljárást indítunk, parlagfűvel fertőzött terület esetén június 30-a után azonnal közérdekű védekezést rendelünk el és növényvédelmi bírság kiszabását kezdeményezzük.

A gyommentesítés mindannyiunk közös érdeke, ezért kérjük, mindenki maradéktalanul tegyen eleget a parlagfű- és gyommentesítési kötelezettségének.

Pápa, 2018. május 28.




Kanozsainé dr. Pék Mária
címzetes főjegyző